



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

1η ΜΕΡΑ : ΑΘΗΝΑ – ΑΡΧΑΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Συγκέντρωση στο χώρο του γυμνασίου νωρίς το πρωί (07:00). Επιβίβαση στα πούλμαν (07.30) και αναχώρηση για την Αρχαία Μεσσήνη , μέσω ενδιάμεσων στάσεων στον Ισθμό και στο Αρτεμίσιο, και περνώντας από Μελιγαλά. Φτάνοντας θα βγάλουμε φωτογραφίες στην Αχαϊκή πύλη, προτού κατηφορίσουμε και ξεναγηθούμε στον αρχαιολογικό χώρο και στο μουσείο. Μεταξύ άλλων θα δούμε το θέατρο, την αγορά, το ιερό της Δήμητρας και των Διόσκουρων, το Ασκληπιείο, το στάδιο, το γυμνάσιο, κ.α. Προαιρετικό γεύμα σε τοπικό εστιατόριο. Αφίξη στο ξενοδοχείο στην Καλαμάτα και τακτοποίηση στα δωμάτια. Ελεύθερος χρόνος για ξεκούραση. Δείπνο στο ξενοδοχείο. Το βράδυ προαιρετική ομαδική έξοδος. Διανυκτέρευση.

2η ΜΕΡΑ : ΝΙΟΚΑΣΤΡΟ ΠΥΛΟΥ – ΜΕΘΩΝΗ - ΚΟΡΩΝΗ

Μετά το πρωινό, θα ακολουθήσει εκδρομή στα δυτικά του νομού Μεσσηνίας ξεκινώντας από την Πύλο , όπου και θα ανηφορίσουμε στο πευκόφυτο Κάστρο (Νιόκαστρο) όπου υπάρχει οπτικοακουστική ξενάγηση. Συνέχεια της εκδρομής μας για τη Μεθώνη, μια ακόμη πανέμορφη πόλη στα Μεσσηνιακά παράλια η οποία υπήρξε από τα σπουδαιότερα λιμάνια της Πελοποννήσου κατά τον μεσαίωνα και κατέληξε να είναι η σπουδαιότερη ναυτική βάση μεταξύ Ευρώπης και Αγίων Τόπων. Το εντυπωσιακό της κάστρο χτίστηκε από τους Σταυροφόρους και τους Βενετούς . Εδώ θα παρατηρήσουμε Βενετσιάνικα οικοδόμημα, το λιοντάρι του Αγ. Μάρκου και το φρούριο πάνω από τη θάλασσα τάφρο που συνδέεται με μικρή νησίδα, ένα άλλο οχυρό μέσα στη θάλασσα. Στη συνέχεια θα επισκεφτούμε την πανέμορφη Κορώνη και το Κάστρο τους. Προαιρετικό γεύμα σε τοπικό εστιατόριο Αργά το απόγευμα επιστροφή στην Καλαμάτα , ξεκούραση και Δείπνο στο ξενοδοχείο. Το βράδυ προαιρετική ομαδική έξοδος . Διανυκτέρευση.

3η ΜΕΡΑ : ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΓΙΑΛΟΒΑΣ –ΑΝΑΚΤΟΡΟ ΝΕΣΤΟΡΑ - ΠΥΛΟΣ

Μετά το πρωινό, θα κατευθυνθούμε πάλι δυτικά προκειμένου να επισκεφθούμε την Λιμνοθάλασσα της Γιάλοβας , η οποία είναι από τους σημαντικότερους υδροβιότοπους της Ευρώπης, καθώς αποτελεί το νοτιότερο μεταναστευτικό σταθμό των αποδημητικών πουλιών των Βαλκανίων από και προς την Αφρική. Βρίσκεται 7 χιλιόμετρα βόρεια της Πύλου, ανάμεσα στον οικισμό **Γιάλοβα** και τον όρμο της Βοϊδοκοιλιάς. Συνεχίζουμε προς το χωριό «Χώρα» όπου βρίσκεται το ΠΑΛΑΤΙ του ΝΕΣΤΟΡΑ. Πρόκειται για το πιο καλά διατηρημένο μυκηναϊκό παλάτι που έχει ως τώρα ανακαλυφθεί. Στη συνέχεια θα έχουμε ελεύθερο χρόνο γνωρίζοντας την Πύλο, την όμορφη πολιτεία με το νησιώτικο χρώμα, το ιδιόρρυθμο αρχιτεκτονικό σχέδιο, κτισμένη αμφιθεατρικά. Στον μικρό και γραφικό κόλπο της στις 20 Οκτωβρίου 1827 έγινε η ναυμαχία του Ναυαρίνου , αποφασιστικής σημασίας για την τελική έκβαση του αγώνα και την καταστροφή του τουρκικού στόλου. Αργά το απόγευμα επιστροφή στο ξενοδοχείο, ξεκούραση και δείπνο. Το βράδυ μουσικοχορευτική βραδιά εντός του ξενοδοχείου . Διανυκτέρευση.

4η ΜΕΡΑ : ΚΑΛΑΜΑΤΑ – ΟΡΕΙΝΗ ΑΡΚΑΔΙΑ – ΑΘΗΝΑ

Μετά το πρωινό, αναχωρούμε και θα ακολουθήσει η περιήγηση της πόλης της Καλαμάτας. Θα δούμε το λαογραφικό Μουσείο, το Μητροπολιτικό Ναό της Υπαπαντής και το Ιστορικό εκκλησάκι των Αγίων Αποστόλων όπου οι οπλαρχηγοί κήρυξαν την επανάσταση κατά των Τούρκων. Μπορείτε ακόμα να επισκεφτείτε το Πολεμικό και Στρατιωτικό Μουσείο., για την ιστορική Στεμνίτσα και ύστερα για τη Δημητσάνα όπου και θα γευματίσουμε. Το απόγευμα αναχώρηση για την Αθήνα. Αφίξη στο χώρο του σχολείου. Τέλος εκδρομής.

Σημείωση: Το παραπάνω πρόγραμμα είναι ενδεικτικό και δύναται να τροποποιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις των υπευθύνων των εκδρομών.